

Szerkesztőségi iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
hová
a lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetés pénzek és hír-
detések küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számotnak
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyilvántartási díjak
soroként 10 kr-ért közö-
tetnek.

Felelős szerkesztő: **Dr. Bocskor Béla,**

Kiadó-tulajdonos: **Györgyjakab Márton.**

FŐMUNKATÁRSÁK: **Hochschild Lajos** Gyergyóban.

Vitos Mózes a központban.

Embery Arpád Udvarhelymegyében.

A gyergyószentmiklósi postahivatal.

Az új kereskedelemügyi miniszter ur nem igen örvendetes rendelettel lepte meg a gyergyószentmiklósiakat s mondhatjuk az egész Gyergyót; az állami postahivatalt megszünteti s ezt magán bérli, vagyis postamesternek adja át.

A mit Baross Gábor céljainak és méltányosnak tartott megadni, azt utódja visszaveszi. Azt mindenki jól tudja, hogy Baross semmit se tett messzemenő cél nélkül. Alkotásaiban és tetteiben, a legkisebbekben éppen úgy, mint a legnagyobbakban éppen az domborodik ki, hogy azokkal a távoli jövő útját készítgette. Éles szemével nemcsak a holnapot, nemcsak egy rövid évet, hanem századot tekintett be.

Vizont azt is megengedjük, hogy az új miniszter előtt is bizonyos cél lebegett, midőn postahivatalunk degradálását határozta el, mert ez által valamivel többet takarít meg évenként a kincstár részére.

A két miniszter célja között a különbség nagy. Baross látva azt, hogy a gyergyószentmiklósi postahivatal 9 ezer frt jövedéki bevételt mutat fel minden évben, méltányosnak tartotta ezzel szemben lehetőleg előnyöket is nyújtani s ezen előnyök nyújtására a 9000 frt bevételből 1200 frttal többet fordított. Ő tehát összegegyeztetette a községi és gyergyói érdeket a kincstár érdekével, egyiket a másik rovására nem terjesztette ki túlságosan s méltányos korlátot tudott emelni a kincstár és község érdeke között. Az új miniszter e korlátot ledönti s Gyergyó azon érdekeit, melyek az állami postahivatalhoz fűződnek, semminek se tekinti a kincstár érdekével szemben.

Igaz, hogy a miniszter ur nem csupán Gyergyó-Szent-Miklóstól veszi el az állami postahivatalt, mert azt tervezte, hogy a kezelő személyzetek körül eszközölhető megtakarítás végett postamesternek adja át mind azon postaállomásokat, melyek jüvedelméből

nem fedezhetők egészen a kiadások; továbbá, melyek kisebb községekben vannak a nélkül, hogy ezen községek forgalmi, vagy egyéb gőczpontul szolgáljanak.

Az elv ellen egy szóval nem emelünk kifogást mindaddig, míg az nem sérti a méltányosságot s míg a takarékoságból fősvénység nem válik. A gyergyószentmiklósi postahivatalnál az ál. kezelés megvonása ugyan szűkkeblőségre vall, annál inkább, mert a község a fentebb említett kategóriák egyikébe se vehető s így csakis 1200 frt megtakarításról lehet szó, a kiadás többi része egyebekben úgy is fennmarad.

A gyergyó-szentmiklósi postaállomás ugyanis nemcsak megyénkben, hanem a szomszéd megyék postahivatalait is ide véve, ha nem családunk, páratlanul áll, mint olyan, melynek jövedelme nemcsak fedezi a fenntartási és kezelési költségeket, hanem évenként tiszteséges hasznot biztosít a kincstárnak. Az 1891. évi jövedéki bevétele 8910 frt 60 krt tesz ki, melyből levonva az évi kiadást, 4—5 ezer frt tiszta jövedelem marad.

Azt sem mondhatjuk, hogy a kisebb községek sorában áll s hogy forgalmi gőczpontul nem szolgál.

Lakossága meghaladja a 6 ezeret, körülveve több 4—5 ezer lakosságú községekkel a mi csak emeli fontosságát. Továbbá az egész megye kereskedelmének és iparának súlypontja ide esik; mert Gyergyóinak kereskedelme nagyon kiterjedt s ezt Gyergyó-Szent-Miklós közvetíti. De magát a községet kivéve, nincs a megyében község, hol az ipari és kereskedelmi életnek oly mérvű tényezői volnának, mint itt. A megye első kereskedői, kereskedelmi társulatai pénzintézetei, az osztrák-magyar banknak fiókja itt vannak. A míg ezek egyfelől a kereskedelmi élet és forgalom emelésére hivatják, másfelől figyelembe veendő okok arra, hogy az értékes küldemények biztos-

sága az állam részéről a lehető legjobban garantírozva legyen.

Ugy is távol állunk a világtól s el vagyunk mindenfelől szigetelve; ezen rosszul szituált fekvés különben is nyomasztólag hat kereskedelmünkre és iparunkra, általában forgalmi életünkre.

Ha már az állam a kincstári posta megtagadása által még súlyosabbá teszi helyzetünket, akkor haladásunk reményéről le kell mondanunk; mert nem csekély az a hátrány, melynek a nem kincstári posta által ki vagyunk téve. Az ajánlott, pénzes levelet s a szállítólevelet nem fogják észbesíteni, az aláírás végett vagy személynél kell a postára menni vagy megbízottat tartani. Ez mind érezhető keselmezésekkel jár, a kereskedésekben pedig az angol közmondás szerint az idő: pénz. Azonkívül általánosan ismert dolog, hogy a magán kezelés mellett a postán nincs meg az a pontosság, rend, gyorsaság és garancia.

Gyergyó-Szent-Miklós és vele együtt Gyergyó nem szolgált rá erre a miniszteri rendeletre. Hajlandók vagyunk himni, hogy a miniszter ur tévesen van informálva viszonyaink felől, különben tekintettel lenne vidékünkre s nem vinné el az állami postát.

Ezen kérdésben őszinte és igaz véleményt kellett volna nyilvánítania a megyei illetékes hatóságnak a miniszter előtt, s közbe kellett volna lépnie a képviselőnek is. De a gyergyói közvélemény most már leszámolhat mind a kettővel. Nem várhatunk egyiktől sem semmit. Az első csak szolgáltatást követel tőlünk a legesekélyebb viszonzás nélkül; az utóbbi pedig egyszer-egyszer eljön hozzánk, hogy nekünk arany hegyeket ígérjen s miután soha be nem váltandó ígéreteit elmondta: az örök némaság és az édes semmit tevés pulva karjaiba dől. Gy.-Szent-Miklós és Gyergyó pedig mindannyiszor elnyomva és mellőzve marad.

Gyergyó.

A „CSIKI LAPOK” TÁRGZÁJA.

Dr. Kis Mariska
köz- és váltó-ügyvéd.

— Igaz történet a huszadik századból —

Az Andrassy-úton sétálva, egy kis ércztábla vonta magára figyelmemet, melyen aranyozott betűkkel a fönti cím volt olvasható.

Ejnye — mondám — milyen jó volna, ha most hirtelen valamely pert akasztanának nyakamba. Nem bánám, ha mindjárt alperes volnék is, legalább lenne ürügy megismerkedni a bájos ügyvéddel, a ki bizonyára még fiatal, mert hisz még udjonat-ujnak látszik a táblácskája.

Eszembe jutott a szabóm, kit ép ma biztatam, hogy hozza el a számlát holnap. Ha nem fizetem, kész a per és én — ah — megismerkedhetem vele, a kedves ügyvéddel.

Oly boldoggá tett ez a gondolat, hogy be sem várva a terminust, a jeles ruhakészítőnek még az nap irtam egy goromba levelet, melyben kijelentettem, hogy csak le akartam rázni a nyakamról és tartozásomat egyáltalán nem vagyok hajlandó megfizetni, mert a ruha egészen el volt fúcsolva stb.

Ejnye elég volt. Harmadnap már kézbesítették a keresetet, melyet a szabó ellenem indított és én örömtől dagadó kebellem siettem Dr. Kis Mariska ügyvédhez, kivel immár most lesz alkalmam megismerkedni.

Mielőtt az irodába mentem, a házmesternél tudakozódtam az ügyvéd családi viszonyai felől és a mit hallottam, teljesen kielégített.

Az ügyvéd huszonhárom éves kisasszony volt és szőke. Egészen az én izlésem. Hálából szerettem volna a kontómat azonnal kifizetni a derék szabónak, a kinek ezt az érdekes pert köszönhettem és kíváncsian nyitottam be az ügyvédi irodába.

Az első szobában egy öreg ur dolgozott; a segéd, a ki mintán előadtam, hogy az ügyvéddel szeretnék beszélni, a másik szobába útasított.

Halk kopogtatásomra finom női hang hallzott és a következő pillanatban elbűvölve álltam Dr. Kis Mariska ügyvéd előtt.

Azonban csakhamar összeszedtem erőmet és miután bemutattam magamat, az ügyvéd kisasszony megigéző előzékenységgel kínált meg egy székkal az ő közvetlen közelében.

Nagy zavarban voltam, mert resteltem bevallani, hogy szabóm beperelt; szerettem volna gavallérnak látszani és imponálni az ügyvéd kisasszonynak. Hamarjában alkalmasabb tárgyat nem

találván elkezdtem beszélni az iőről, melyről szellemes emberek ép olyan sokat tudnak mondani, mint akármelyik más themáról.

Elmondám, hogy Falb jóvendőlései megbízhatlanok és hogy a mi pusztánkon a béresek hírét sem hallották a nagyképu németnek, de azért mégis jó előre tudják, hogy mikor lesz az eső és hogy mikor derül majd ki az ég.

— Ah ön tehát ?!

— Igen én földbirtokos fia vagyok. Oh nincsen szebb élet, mint kint a mezőn. Mikor nyári estéken a vegetáció tengernyi illattal árasztja el a fűsleges léget és az est dalnoka andalító énekétől a szürkülő táj viszhangzik, szinte érezzük mint foszlanak le lelkünkről a földi lélekékek és képzeletünk a boldogság derűs hónapja büvöl, hol kezdet és vég összefolytak örök fénybe, világosságba.

— Oh ez valóban.

— Nem tagadom kissé politizálok. De vajjon rossz néven veheti-e, ha egy nő tündéri szépsége költői hangulathozza a férfit? Vagy nem emlékeztet-e a ragyogó kékszem a harmattól csilámló ibolyára? Nem gondolunk-e önként a fakadó rózsabimbóra, mikor egy gyönyörű fiatal nőt virulni látunk előttünk?

— Uram ön hisz

— Kérem e pillanat sokkal ünnepeyesebb

sarjadékában találhatik egy „Szentmártoni“ ur, ki a kászon-alsziki járási községeknek előjáróját, u. m. községi bírót, körjegyzőt akarja a nyilvánosság terén gúnytárgyává tenni, azért, hogy bennök is feltalálhatik a miveltég ama foka, mely szerint meg tudják bírálni, hogy járási főnökeiknek változása alkalmával mi a teendőjük.

Édes Szentmártoni ur! Fentebb előadtuk a vezéreket, melyek bennünket az október 1-én tartott ünnepélyesség keresztülvitelére Csik-Szentmárton községébe összehoztak s az indító okok arra nézve még a következők voltak:

Saját kérelmére jól kiérdemelt nyugdíjba vonult Nagy József főszolgabíró ur a székely nép testéből emelkedett ki s mint ilyen és olyan is, ki részint mint székely katona, mint 1848-49-es honvédi hadnagy s annakutána Csikszék és később Csikvármegyében elsőrangú tisztviselői minőségben 45 évet a közpályán működött székely ember és a járás első fő tisztviselője tőlünk és az összes járás előjáróságától a búcsúszelgelést méltán kiérdemelte.

Az újonnan megválasztott főszolgabíránk is méltán kiérdemelte, hogy mi és községünk előjárói főszolgabírónak lett előléptetése alkalmából tisztelegjünk és magunkat mint a fenti járás előjárói bemutassuk.

Akaratunk annyi volt, s ezen akaratunkat teljesítettük is.

Másodrendű kérdés volt a bankett rendezés, mert azon csak azok jelentek meg, kik akartak, de mi és a tisztelő előjáró tagok mindnyájan azon is megjelentünk.

De talán „Szentmártoni“ ur azt ohajtja tudni, hogy kik nem voltak jelen? Ezt is megmondjuk:

1. Tisztelt uraságod.
2. Azon egyének, kik miséztek, hogy Nagy József főszolgabírót az isteni gondviselés a választások rendjén a főszolgabírói polczra juttassa.
3. A kiket Nagy József főszolgabíró pártfogása megélhető állapotba juttatott és még azok sem voltak jelen, a kiket a szent írás „farizeus-“ és „képmutatók“-nak nevez.

Tisztelet azonban azon kivételeknek, kik meg nem jelenésüket okafeltölték, mert ezen férfiak mindig megbízhatók és a székely nemzetnek talpkövei.

Ennyit adunk édes „Szentmártoni“ ur ennek tudomására azon hozzáadással, hogy uraságod, a mint fentebb mondtuk, közöttünk nem volt, pecsenyénket nem izlelte s így tudósítását sem közvetlen tapasztalata, hanem csak mások információi alapján írhatta. Ezzel az ügyet részünkről befejeztnek tekintjük.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Képviselőtestület, mely semmit sem határozhat.** Hogy ilyen csodabogár is van, kitűnik a hozzánk beküldött tudósításból: Csik-Szereda város képviselőtestülete f. hó 8-án közgyűlést tartott, mely alkalommal Csedő István ügyvéd vezetésével a falupártiak levén nagy többségben, más szóhoz sem juthatott, mert ezek — ha egyebet nem is tudtak, azt kiabálták: „Nem kell város, hanem csak nagyközség.“ Vezetőjük, mint szövívő minden tárgyhöz legelőször hozzászólt s minden tárgynál határozottan kijelentette, hogy miután a belügyminiszter Csikszeda városnak nagyközséggé alakulását kimondotta, tehát a városi képviselőtestületnek semmi tekintetben sincs joga határozni, noha eléggé hangsúlyozva volt, hogy mindaddig míg a városnak nagyközséggé alakulása szabályrendeletileg szabályozva nem lesz s míg a nagyközségi képviselőtestület meg nem alakul: köteles a városi képviselőtestület intézkedni, mely felvilágosításra is csak azt kiabálták: nem kell város és semmiféle tanácsi véleményt nem fogadnak el. Ezen gyűlés tárgysorozatában volt egy pár olyan ügy, melyben a városi képviselőtestületnek korábbi utasítása alapján kellett volna határozni és ismét olyan, — az 1892. évi költségvetés kiegészítése — melyet a belügyminiszter rendelt el. Azonban azokat sem fogadták el, hanem noha meg sem alkult a nagyközség, mindazáltal a falupártiak vezetőjének felhívása s juhok gyanánt utána ugránczó „trunkusok“ szerint a városi képviselő testület hatásköre megszűnt. A „trunkusok“-on nem lehet csodálkozni, mert ezek város és nagyközség között különbséget tenni sem tudnak, de sajnálni lehet vezetőjüket, kit — habár az értelmiséghez tartozik — „egyik esze elhagyott.“

— **Oktober 6.** Salamon Károly c-iktaploczai Jakos 1848-49-beli honv. kapitány a gyászos- emlékü október 6-ának évfordulójára minden évben el szokott rándulni Aradra, hogy részt vegyen a nemzeti vértanúk halálának évfordulóján rendezett gyász ünnepélyen. Ezen évben azonban szokásos zárandoklását gyenge egészségi állapota miatt nem tehetvén meg, idehaza rőtta le a kegyelet adóját a dicső 13 és többi vértanúk iránt. A szent-ferenczrendi zárda csiksomlyói templomában f. hó 6-án gyász isteni tiszteletet rendeztetett melyen részt vett a csiksomlyói főgimnázium és tanítóképezde ifjúsága és azon kívül igen nagyszámu intelligens közönség.

— **Tűz.** Csik-Csicsóban f. hó 9-én este 8 óra körül Györfi Ignác erdőbírónak valószínűleg boszúból a gazdasági épületeit feigyújtották, a tűz ezekről átterjedt a szomszédos épületekre s ennek folytán le égett három ház és a hozzájuk tartozó gazdasági épületek s az összes takarmány.

— **Tolvaj cigány/ karaván** vonult át a szomszéd községeken 13 purdával 3 szekéren s útjokban Taplocza-, Zsögöd- és Szentkirályon pénzt, ruhaneműket, szárnyasállatokat, új cipőket, csizmákat stb gyűjtöttek össze. Azonban Baczoni m. kir. esendőr-örmeester, a mint értesült itteni átvonulásukról, azonnal üldözőbe vette és sikerült őket letartóztatni. Az ellopott tárgyakból 5 kendőt, 2 kötényt, (selyem) 2 szőr kendőt, 2 pár csizmát, 5 drb női cipőt, 5 tyukot (nyakuk kicsavarva) a mezőkön itt-ott elásva erélyes kutatás után megtalált s a tolvaj banda főzinkosait kihallgatás után f. hó 10-én a megtalált tárgyakkal együtt átadta a bíróságnak. Három szekér s lovak, valamint a 13 purdú Csikszereda városába udvarán vannak elhelyezve s a purdák is annyira be vannak tanítva, hogy mindaddig magyarul nem szólalnak meg, míg egy nagy üst fött pityókát közellükbe nem vittek. A banda szobenedéki oláh cigányok s valószínűleg a Lukácsiu nemzetségéből valók, mert a kihallgatás alkalmával magyarul felelni nem akartak. Azonban, midőn 27 frt készpénzt s esendőrség tőlük elvett, csak akkor kezdetek beszélni magyar nyelven és kérték vissza purdjuk számára azon összeget. Csikszentkirályon egyik fő gazdától 139 frt loptak el, azonban előbbi összegnél többet ez ideig kézre keríteni nem lehetett.

— **Halálozás.** Kis Dániel oláhfalvi ismert vendéglős f. 8-án 62 éves korában rövid betegség után elhunyt. Temetése 10-én folyt le nagy részvét mellett. Nyugodjék békében!

Értesítő.

Nyilvános számadás és köszönet.

A közvacsora cikkek pedig közadakozásból kerülvén össze, az e célra adakozók és kegyes adományaik következők voltak: Ifj. Ávéd Krisztofné 1 malacz, 2 kenyér. Barta Jánosné 1 kenyér. Benedek Lajosné 60 kr. Blága Imréné 2 frt. Boesánecz Jolán 1 tál puzserli. Bogdán Istvánné 2 kenyér és sajt. Csörgő Venczelné 1 tál tészta, 1 tál szilva. Csiky Kálmánné 1 torta. Cziffra Mihályné 2 tál tészta, Deér Venczelné 2 csirke. Demeter Domokosné 1 torta. Dendyuk Rudolfiné 1 torta. Özvegy Drótos Jánosné 1 rucza, 1 tál tészta. Ifj. Drótos János 2 csirke, 2 rucza, 1 tál saláta. Fenczel Jánosné 1 töltött csirke, 1 kosár szőlő, 1 kosár barack, többféle saláta, 1 tál görögdiénye. Ferenczi Györgyné kolbász és 1 kenyér. Ferenczi Lajosné 1 liba és 1 kenyér. Özv. Frunkucz Péterné 1 malacz. Genesi Alajosné 1 tál kétféle tészta. Giacomuzzi Baptiszné 2 kupa fagylalt. Özv. Görögné 1 tál tészta, Hochschild Lajosné 2 rucza. Imre Dénesné 1 torta, 1 kenyér. Jakab Józsefné 1 krém, 1 szalcz. Jakabfy Ignáczné 2 tál tészta. Juhász Károlyné 2 kenyér. Karácson Jánosné 1 malacz, 1 hádajék, 1 kenyér. Kedves Tamásné 2 fassirozott pulyka, 1 grillász-torta, 5 liter kávé, 3 üveg kompót, saláták és tej. Kiss Sándorné 1 tál tészta. Kopacz Antalné 2 tál tészta. Kopacz Lukácsné 2 frt. Kricsa Lukácsné 50 kr. Kricsa Péterné 1 frt és 1 kenyér. Krisztián Antalné 1 tál puzserli. Köllő Ignáczné 1 tál csirke. Kucsz Kornél 300 drb szivar. Lázár Antalné 1 frt. Lázár Gyuláné 1 torta. Lázár Jánosné 1 malacz, 1 tál tészta. Lázár Lukácsné 1 tál tészta és sajt. Lázár Menyhétné 2 rucza, Lázár Zakiné 1 torta, 1 liba. Lukácsfi Zakiné 1 tál tészta. Lusztig Jánosné 1 frt. Nagy Endréné 1 pulyka és 1 kenyér. Nagy Tamásné 1 liter kávé és 2 forint. Nyers Károlyné 1 jég-budding, Orel Máténé 3 tál satós-tészta és többféle gyümölcs. Péter Lajosné 1 tál tészta, 1 liba. Popelia Simonné 1 frt 50 kr. (Folyt köv.)

A kis lutri húzása

Szeben, 1892 október 6.

88. 18. 60. 27. 24.

Tiszta vér: egészség!

Titkos betegségek, kiütések, sápkór, (11-0) általános

levertség, gyöngeség eltűnnek, ha

a vér tiszta!

Rendszerünk pontos használata esetén: jótállunk a határozott eredményről!

Tudakozódásokhoz levéljegyzet csatolandó.

„Office Sautas“ Paris 30 Faubourg Montmartre.

Sz 2081.—1892. tkkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró-óság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gyó Tekerőpatak község végrehajtónak Baricz István (veres) s neje végrehajtást szenvedő elleni 550 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyben a csikszeredai kir. törvényszék (a gyószentmiklósi kir járásbíró-óság) területén levő a Gyó-Alfalu község határára fekvő, a gyó alfalvi 1094. tjkvben 1 rdsz. 3273., 3274., 3275. hrsz. a. foglalt ingatlanra 403 frt, a 3 rsz. 5203. hr. számra 33 frt, az 5 rsz. 5765/a hrszra 8 frt, a 6 rsz. 6328. hrszra 7 frt, a 8 rsz. 8133. hrsz. 6 frt, a 9 rsz. 8447. hrszra 2 frt, a 13 rsz. 11624. hrszra 4 frt, a 14. rdsz. 12040. hrszra 5 frt, 15. rdsz. 13183. hrszra, 16. rdsz. 13537/a. hrszra együtt 162 frt 50 kr, a 18. rdsz. 14313. hrszr. 24 frt, a 19. rdsz. 15095. hrszra 1 frt, a 24. rdsz. 20104 hrszra 7 frt, a 26. rsz. 21190^b/, hrszra 2 frt, a 27. rdsz. 22081. hrszra 8 frt, a 28. rdsz. 24015. hrszra 8 frt, a 29. rdsz. 25782. hrszra 5 frt, a 31. rdsz. 26387. hrszra 2 frt, a 32. rdsz. 27165. hrszra 8 frt, 34. rdsz. 29311. hrszra 17 frt, a gyó alfalvi 3097. tjkben 1. rsz. 3276., 3277. hrszra 3 frt, a 2. rdsz. 3885. hrsz. 3 frt, a 3. rdsz. 6338 hrszra 10 frt, a 4. rdsz. 10014. hrszra 3 frt, 5. rdsz. 1005. hrszra 6 frt, 6. rdsz. 10095., 10096., 10295., 10296. hrszra 19 frt, a 7 rdsz. 16400. hrszra 49 frt, 8. rdsz. 17594 hrszra 29 frt, a 9. rdsz. 19074. hrszra 5 frt, a 10 rdsz. 19534. hrszra 9 frt, a 11. rdsz. 20476, 20477. hrszra 12 frt, a 12. rdsz. 25871. hrszra 4 frt, a 13. rdsz. 29223. hrszra 31 frt, a 14. rdsz. 13537^b. hrszra 162 frt 50 kr, az 1766. sz. telekjkvben 1. rdsz. 9647., 9648. hrszra 24 frt, a 2 rdsz. 10007. hrszra 4 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi november hó 24-ik napján délelőtti 9 órakor Gyó Alfalu község hivatalos házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron aól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagy készpénzben, vagy az 1831. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyó Szentmiklóson, 1892. évi szept. hó 19. napján.

A kir. járásbíró-óság, mint telekkönyvi hatóság.

Köllő Ignác, kir. aljbíró.

220.—1892. v. h. szám.

Árverési hirdetmény.

Alattirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíró-óság 3150.-1892. számú végzése által Nagy Sándor végrehajtó javára delnei Kánya József ellen 436 frt 21 kr tőke, ennek 1888. évi ápril 20-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 27 frt 45 kr perköltség-követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 900 frtra becsült széna- és sárjutas-karmányból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 3159—1892. p. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Csik-Delnén végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközésére 1892. évi október hó 20-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül tette ki és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárton alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiifizetendő.

Kelt Csik-Szeredan, 1892. október hó 5-én.

Szöllőssy Ferencz bir. végrehajtó.

Sz. 1257—1892. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszentmártoni királyi járásbíró-óság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csikmege takarékpénztára végrehajtónak menasági id. Tompos István végrehajtást szenvedő elleni 250 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyben a csikszeredai kir. törvényszék (a csikszentmártoni kir. járásbíró-óság) területén levő

Csik-Menaság község határán fekvő, a menasági 166. számú telekjegyzőkönyvben foglalt 402., 406. hrsz. alatti 2 frt; 743. hrsz. a. 6 frt; 1000/2 hrsz. a. 6 frt; 1018. hrsz. a. 3 frt; 1038. hrsz. a. 2 frt; 1044. hrsz. a. 2 frt; 1047. hrsz. a., 1607., 2009/2 hrsz. a. 5 frt, 2551. hrsz. a. 2 frt, 2595. hrsz. a. 2 frt, 2865. hrsz. a. 2 frt, 2883. hrsz. a. 4 frt, 3308. hrsz. a. 2 frt, 3350. hrsz. a. 4 frt, 3363. hrsz. a. 4 frt, 4042. hrsz. a. 3 frt, 4351. hrsz. a. 2 frt, 4484, hrsz. a. 2 frt, 4602. hrsz. a. 1 frt, 4836. hrsz. a. 2 frt, 4968. hrsz. a. 1 frt, 5008. hrsz. a. 4 frt, 5079. hrsz. alatti 2 frt, 5143. hrsz. a. 3 frt, 5552. hrsz. a. 2 frt, 5559. hrsz. a. 2 frt, 5572. hrsz. a. 1 frt, 5887., 5892. hrsz. a. 27 frt, 5895. hrsz. a. 2 frt, 6089., 6090. hrsz. a. 4 frt, 6200. hrsz. a. 8 frt, 6361., 6362. hrsz. a. 4 frt, 6442/1 hrsz. a. 1 frt, 6454. hrsz. a. 7 frt, 6618. hrsz. a. 3 frt, 7353. hrsz. a. 1 frt, 7996 hrsz. a. 2 frt, 8148. hrsz. a. 14 frt, 8325., 8326. hrsz. a. 9 frt, 8462. hrsz. a. 37 frt, 8645. hrsz. a. 9 frt, 8822., 8824. hrsz. a. 35 frt, 8970. hrsz. a. 3 frt, 9065., 9066., 9234., 9235., 9236. hrsz. a. 42 frt, 9944, hrsz. a. 7 frt, 10208, hrsz. a. 1 frt, 10500., 10501., 10502. hrsz. a. 26 frt, 10344. hrsz. 18 frt, 10875. hrsz. a. 1 frt, 10889. hrsz. a. 3 frt, 10952. hrsz. a. 1 frt, 11227. hrsz. a. 1 frt, 11878, hrsz. a. 3 frt, 11943. hrsz. 5 frt, 11961. hrsz. a. 4 frt, 12047, hrsz. a. 2 frt, 12099/2 hrsz. a. 2 frt, 11197, hrsz. a. 3 frt, 12296. hrsz. a. 4 frt, 12830, hrsz. a. 1 frt, 13136/2 hrsz. a. 1 frt, 14452. hrsz. a. 4 frt, 14647., 14649/1 hrsz. a. 12 frt becsértékű egész ingatlanokra az árverést a fennebb ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megállapított ingatlanok az 1892. évi november hó 2-án délelőtti 9 órakor s esetleg a következő napokon Csik-Menaság községhez tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tcz 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság, mint ttkvi hatóság.
Csikszentmárton, 1892. évi márczus hó 20-án.
Sándor Albert,
kir. jbiró.

Sz. 239—1892.

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye kászon-alesiki járásban kebelezett Csik-Szentimre, Szent-Simon és Csátoszeg közközségekben Csik-Szentsimon székhelyvel a körjegyzői állás halálozás következtében üresedésbe jövén, arra ezenel pályázatot nyitok s felhivom mindazokat, kik azt elnyerni óhajtják, az 1883. évi I. tcz. 5 ik §-a értelmében felszerelt pályázati kéréseiket **folyó évi október hó 22-ig** hozzám annál bizonyosabban adják be, mivel később beérkező pályázatok tekintetbe vétetni nem fognak.

A fennirt körjegyzői javadalmaszás áll évi 400 frt fizetés, 50 frt lakpénz, 27 frt irodai és 32 frt úti általányból, és azonkívül magánmunkálkodásokért szabályrendeletileg megállapított díjakból.

A kászon-alesiki járás főszolgabírósa.
Csikszentmárton, 1892. szeptember hó 16 án.

Székely Endre,
főszolgabíró.

Hirdetmény.

Alólírott közhírré teszem, hogy a csikszentmárton, csekefalvi, szentsimoni és bánkfalvi határokon fekvő 60 kataszt. hold kiterjedésű, legtöbnyire elsőosztályú szántóföldemet és 54 kataszt. hold jó minőségű erdei kaszálólhelyemet **folyó évi november hó 6-án** délután 2 órakor Csik-Szent-Márton községhezében árverés útján a többet ígérőnek haszonbérbe adom. Ha az együttes bérbeadás nem sikerülne, a birtokot darabonként is ki fogom adni.

A feltételek nálam az árverezés előtt betekintheők.

Csik-Szent-Márton, 1892. október 8-án.
Nagy József.

Vendéglő áthelyezés.

Van szerencsém a helyi és vidéki n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy **üzletemet** a Konczag György házába (a takarékpénztárral átellenbe) áthelyeztem és a jelenkor igényeinek megfelelőleg berendeztem.

Jó ételek- és italokról gondoskodva van s kérem a n. é. közönségnek eddig is tanusított szives pártfogását.

Tisztelettel
Rosdás Márton
vendéglős.

Sz. 2030—1892. ttkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a gyergyói első takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak gyergyóbékási Csonka Demeter örökösei és társaik végrehajtást szenvedők elleni 115 frt tökéletesítés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi kir. járásbírósa) területén levő, Gyergyó-Békás község határán fekvő, a gyergyószentmiklósi 2606-ik számú telekjegyzőkönyvben A) 1. rdsz. 23148. 23149. 23150. 23217. hrsz. és a 2. rdsz. 23214 hrszám alatt foglalt ingatlanra 239 frt; a 2607 számú telekjegyzőkönyvben A) 1. rdsz. 23151. 23152. 23153 hrszámokra 241 frt, a 2. rdszám 23216 hrszám alatt foglalt ingatlanra az árverést 33 frtban ezennel meg-

állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi november hó 21-ik napján délelőtti 9 órakor Gyergyó-Békás községhezében megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis a tulajdonosok és végrehajtató kivételével készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyergyó-Szent-Miklóson, 1892. évi szeptember hó 19-ik napján.
A gyergyószentmiklósi kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóságtól.

Köllő Ignác,
kir. aljbiró.

EPILEPSIA

(11—52) (ESKÓR)

visszaesés nélkül gyógyítható.

A tudomány eme csodás sikere ezer és ezer alkalommal bebizonyult.

Bővebb értesítést ad postabélyeg be- küldése mellett

„Office Sanitas“ Paris
30, Faubourg Montmartre.

Építetők figyelmébe.

Alattírott van szerencsém a t. építő közönségnek, mint **ács- és építőmester** nevemet bemutatni. Egyúttal tudomásra hozni, hogy ugy helyben, valamint vidéken minden e szakmába vágó építkezéseket ugymint:

Egyházi, községi, magán és gazdasági épületek, gyárok, hidak és partvédművek

építését, valamint ezeknek kisebb-nagyobb javítását hajlandó vagyok elvállalni. Továbbá minden ilyenmü építkezésekről felelősség terhe mellett **terv és költségvetést** készíteni. Épületek becslését, vagy mások által építendő építkezések pontos és szakértői felülvizsgálását, vagy ilyenmü építkezések időközbeni felügyelést, esetleg vezetését a legnagyobb szorgalommal eszközölöm. Tervkészítés ügyében vidékre való meghívások levél által is eszközölhetők.

Kegyes pártfogásért esedezik
Kovács Sándor,
ács- és építőmester Csik-Szeredában 116. házszám.

Felhívás.

A „Gyergyói első közén-kutató-részvénytársaság“-ból 1892. évi ápril 2-án tartott közgyűlés szerint alakult

„Gyergyói első bányatársulat“

felhívja a 24., 25., 26., 37., 38., 45., 47., 55., 56., 88., 90. és 91. számú részvények **birtokosait**, hogy részvényjegyeiket, tulajdonjoguk igazolása mellett, ezen felhívásnak a lapban harmadszori megjelenésétől számítandó **30 napalatt** Urmánczy János társulati igazgatónak O-Topliczán mutassák be, mert különben az ujonnan alakult társulat részvényjegyei a régebben bejegyzett tulajdonosok nevére fognak kiállíttatni s nekik kézbesíttetni.

Kelt Gyergyószentmiklóson, 1892. szept. 15.
A „Gyergyói első bányatársulat igazgatósága“ nevében:
Urmánczy János, Genesi Alajos,
igazgató. titkár.

Hirdetés.

A borszéki „Szent János“ nevű közszénbánya s több zárt kutatómunka tulajdona felett az eddigi „gyergyói első közszénkutató-részvénytársaság“-ból alakulandó

„Gyergyói első bányatársulat“

eddig 100 darabban kibocsátott részvényei számát 128-ra felemelni határozván, 28 drb részvényre, egyenkint 250 frt kibocsátási árban jelentkezést fogad el.

Jelentkezhetni szóval vagy írásban O-Topliczán **1892. október 30-ig** Urmánczy János igazgatónál, mely jelentkezéshez minden részvény árának 10%-a csatolandó, többi része pedig az alapszabályok értelmében befizetendő.

A jelentkezések a beérkezés sorrendjében fognak tekintetbe vétetni, de a régi részvénytulajdonosok az új jelentkezők felett elsőbbséggel bírnak.

Kelt Gyergyószentmiklóson, 1892. évi szeptember 15. (3—3)

Urmánczy János, Genesi Alajos,
t. igazgató. t. titkár.